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Zusammenfassung Statistische Ensembles

Ensemble mikrokanonisch kanonisch großkanonisch

physikalische
Situation

abgeschlossenes
System Kontakt mit Wärmebad Kontakt mit Wärmebad und

Teilchenreservoir

vorgegebene
Größen E , V , N T , V , N T , V , µ

Pr 1
�

für E ≠ ”E <
Er < E

1
Z

e≠—Er (V ,N) 1
Y

e≠—[Er (V ,Nr )≠µNr ]

Zustandssumme �(E , V , N) =
ÿ

rœI

1 Z(T , V , N) =
ÿ

r

e≠—Er Y (T , V , µ) =
ÿ

r

e≠—[Er ≠µNr ]

zugeordnetes
thermodyn.
Potential

S(E , V , N) = k ln � F (T , V , N) = ≠kT ln Z J(T , V , µ) = ≠kT ln Y

Di�erentail dS = dE
T + P

T dV ≠ µ
T dN dF = ≠SdT ≠ PdV + µdN dJ = ≠SdT ≠ PdV ≠ Ndµ
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zugeordnete Potentiale
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aus Differentialen → Bedeutung d.
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Zusammenhang zu .

Mikrophysik und
makroskopischen Eigenschaften :

time :#→ IIII! EI!!) ⇒
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theruwdyn .
Potentiale als Fabian der

natürlichen Variablen ⇒ alle thermaohgn .

Relationen festgelegt (ableitbar)
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analoge Argumente zu
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Wahrscheinlich
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betrachte ein Ensemble von M Systemen
davon sind Mr im Mikrozustand HD
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sei Fr : Miss 1
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M : Anzahl der Möglichkeiten M Systeme
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Vgl . : N Teilchen µ µ | M + Nz - N

-

⇒ Ntv Möglichkeiten N Teich . in 2

Gruppen mit M und die Teilchen
aufzuteilen

→ hier : nicht Teilchen sondern Systeme
des gedachten Ensembles
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von Neumann Entropie (an) in geg . Basis

HDShannon Entropie ( Informationstheorie)



betrachte 5 als Funktion von Pr

Postulate : STR) → Maximum imGleichgewicht
5
.
. .

Mab für
"

Unordnung
"

5- 0 für seinen Zustand

physikalische Nebenbedingungen :
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NB : Lagrange - Multiplikatoren
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REEF - KE Preuß - HER - KIER
→ Max

Abb
. :
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Bec: NB (b) Ez ER Es , warum nicht T ?
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→ E (T) . . . . monotone Fht
→ T fixieren ist äquivalent zu E fixieren
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,
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Green: analog : - KTenY - S für 5-S

⇒ im Gleichgewicht stimmt dieX ::c::ärgern - I
Bü S definiert im Gleichgewicht
5 allgemein ,

auch für
nicht - Gleichgewichts zustände ⇒

Verallgemeinerung der Entropie


